

今日青岛

民生

# 剪刀泡在生锈铁盆内消毒

## 无证照做医学美容，一美容中心被查

文/片 本报记者 杨林

没有医疗机构执业许可证也进行医疗美容、美容器具随处摆放、消毒措施全无，隐藏在威海路189号写字楼8楼的美时美客美容中心，打广告声称自己可以进行医疗美容项目，不少市民体验后大呼上当。9日，青岛市卫生监督局稽查科根据市民举报，对该美容中心进行了检查。



### 无证也敢做医疗美容项目

9日，记者跟随青岛市卫生监督局执法人员来到威海路189号写字楼，卫生监督局稽查科科长亓蓉介绍，曾有市民举报写字楼内的美时美客美容中心非法开展医疗美容，许多项目没有资质也敢进行。

由于该美容中心在楼外没有明显的招牌且隐身于写字楼内，不熟悉的人很难找到。在8楼美时美客美容中心的门口，占据一面墙的广告牌非常扎眼，仅在“特色项目”一栏内就标明了午休

式整形、韩式十分钟双眼皮、韩式十分钟瘦脸、仿真绣眉、水晶透唇等医疗美容项目。进入美容中心，记者看到，中心并不大，一间屋内，4张床就占去了多数空间。执法人员首先对该美容中心的资质进行了审查，发现该美容中心并没有允许开展医疗美容的医疗机构执业许可证。而墙上张贴的一张价目表上，一些医疗美容项目的价格被公然标示出来：绣眉100元起、纤细眼线200

元起、水晶透唇380元起、双眼皮580元起、隆鼻1680元起。另一张价目表上，开脸、排毒、祛痘、面部拔筋、开胳膊、开腿……该美容中心可以开展的项目多达40种。“这家美容中心可以做的项目还真是多。”执法人员指着刚从卫生间搜出的一袋子拔罐、刮痧用具告诉记者。虽然该美容中心声称可以进行如此多的美容项目，但是服务员面对执法人员坦白，“很多项目都是从别处学来的。”

### 纹眉用色液过期一年

美时美客美容中心拿什么样的工具进行这些美容项目？执法人员在屋内一角的架子上翻出一个盒子，美容针、纹线笔、纹线针、一次性注射器这些直接接触人体的医疗器械，不仅没有专门的消毒措施，还被杂乱地放在一起，其中的几瓶纹眉用色液在2010年就已经过期。

最让人触目惊心的是一

个泡着3把剪刀的白色消毒盆。记者看到，3把剪刀泡在消毒盆浑浊的液体中，盆内还泡着一些用来做双眼皮的黑线，在消毒盆底部还有几处明显的黄色锈迹。“这里面是不是用酒精泡的？这些剪子是用来做什么的？”执法人员随即询问美容中心服务员，该服务员说：“不知道拿什么泡的剪子，剪子是用来做双眼皮的。”

另外在检查中，执法人员还发现了只能在医院使用的单极微手术电凝器，该美容中心所谓的“消毒间”也基本成了杂物储藏室，根本达不到一客一消毒的要求。卫生监督局执法人员对美时美客美容中心的两名服务员做了现场笔录，并没收了搜查出的所有美容器械，该美容中心开展的所有医疗美容项目将被取缔。

### 爱美、图便宜 让市民频上当

利用市民图便宜、爱美心理，大肆宣传自己并无资质进行的医学美容项目，成为现在许多美容机构惯用的伎俩。“一些不正规的美容机构主要是在价格上吸引人。”亓蓉介绍，今年卫生监督局接到的涉及美容院的举报，都是一些市民贪图便宜前去体验，结果给自己造成损失的情况，许多市民一看在医院、大型正规美容机构要花几千元才能做的手术，在这些非正规美容机构几百元就能做，于是动了心，再加上非正规美容机构在可以进行的项目内容上花样百出、夸大宣传，也让不少爱美的市民动心。

亓蓉提醒市民，如果非要进行医疗美容，一定要到正规的医疗美容院，可以先查看该机构是否持有医疗机构执业许可证，另外要找持有医师资格证、健康证的医师进行治疗，并亲自对美容机构的消毒情况进行查看。如遇不正规美容机构，可拨打85788111进行投诉举报。

## 青岛汛期结束

### 水库都“喝饱”

增加蓄水够市民用上260多天

本报10月9日讯(记者 陈海芹) 9日，记者从青岛市水务局获悉，青岛6—9月份汛期结束，10月份开始全市进入枯水季。目前全市23座大、中型水库共蓄水49310万立方米，比汛初增加15695万立方米，在1960年至2010年共51年的同期蓄水系列排第8位，单汛期增加的蓄水量就够市民用上260多天。

每年6—9月份是青岛的汛期，记者了解到，2011年青岛汛期已于10月1日6时结束。6—9月份全市平均降水量541.2mm，比历年同期降水量507.1mm偏多6.7%，比去年同期降水量518.0mm偏多4.5%，在1952年至2011年共60年同期降水系列中排第22位，降水较多。虽然降水较多，但降水分布极不均匀，其中崂山区中部、胶州市西南部、黄岛区西部和胶南市东南部降水量较大，在700mm以上；即墨市中部和东北部降水量较小，在400mm以下；其他地区的降水量在400mm—700mm之间。

记者从青岛市水务局10月9日发布的水文信息了解到，汛初(6月1日6时)，青岛全市23座大、中型水库总蓄水量为33615万立方米。由于6—9月份发生了几次大的降雨过程，各水库入库水量较多，目前全市23座大、中型水库共蓄水49310万立方米，比汛初增加15695万立方米，比历年同期32686万立方米多16624万立方米，比去年同期49609万立方米少299万立方米，在1960年至2010年共51年的同期蓄水系列排第8位，是历年同期蓄水较多的一年。据青岛市水务局水情处处长孙万义介绍，目前市区居民日均用水约为60万立方米，今年汛期增加的15695万立方米蓄水能够市民用上260多天。

目前青岛已经进入枯水季，青岛市是否还会遇到像去年一样的旱情？孙万义告诉记者，秋冬季的降水量和地下水位情况将是一个重要衡量标准，一旦今冬降水量较少，地下水位迅速下降，局部地区也可能出现旱情，“不过根据气象台预报，近期还将有降水光顾，目前不必担忧。”孙万义说。

## 冬枣上市

9日，在单县路上，市民正在选购新鲜的冬枣。国庆节刚过，冬枣已经大量上市，价格最低在每斤2元，不过正宗沾化冬枣10月中旬才能上市。

本报记者 杨宁 摄影报道



集中供暖影响蜂窝煤销售

## 青岛蜂窝煤价格

### 暂未上涨

本报10月9日讯(记者 张杰) 随着天气转冷，青岛市市区没有集中供暖的市民开始购买过冬煤炭。9日，记者调查发现，与去年相比，今年的蜂窝煤价格仍旧维持在51元/百斤，未出现上涨的情况。同时，今年集中供暖的地区，部分煤店蜂窝煤出现滞销局面，去年一天销售量在两万斤左右的煤店，今年只能卖出3000斤左右。

9日中午12点左右，市北区东光路煤店门口，50多岁的居民王先生正在和店主周树东谈论蜂窝煤价格：“青岛市燃料运销公司定价，还是去年的价格，100斤51块钱，我们给送到楼下。”周树东告诉记者，因为附近的几个小区今年要实施集中供暖，这使得他的生意大受影响。

整个上午，周树生和另一名工人只给两户居民送了蜂窝煤，一共2000斤。下午1点左右，台东六路一户居民打电话要1500斤蜂窝煤，周树生又开始忙活了。“一箱、两箱。”他一边数着数字，一边从临时帐篷里面将一箱子蜂窝煤搬上几米外的木板车上，十几分钟后，蜂窝煤装满了木板车。到了住户楼下后，周树生还要按照客户的要求再搬到住户家中。

“爬一层楼再外加5毛钱。”周树生说，与往年相比较，今年的蜂窝煤生意特别难做，去年10月份周树生每天能卖出蜂窝煤两万斤左右，而现在的蜂窝煤销量是每天3000斤左右。“每天也就是送两三趟吧。”

附近居民告诉记者，台东附近的几个小区今年要实施集中供暖，这使得周树生的生意大受影响。“往年一个冬天要买2000多斤蜂窝煤过冬，今年供暖了，就不用提前买煤了。”东光路居民李先生告诉记者。

了解到，不少煤店的生意大受影响，台东五路一家煤店因为销量小，已经关门。“台东五路那家店去年就关门了，整个台东片区现在就我这一个地方卖蜂窝煤，蜂窝煤现在很难卖。”周树生说，每100斤煤他能盈利3.7元。“还不如在家打工呢，在家干建筑的话，一天的工钱80块钱左右。”已经在青岛卖了14年煤的周树生告诉记者，明年他不准备在青岛卖煤了，准备回老家打工。